

ПОЕТ СЕЛО РОДНОЕ



23 ноября состоялся юбилейный концерт творческих коллективов Пионерского ИКДЦ, посвященный их грандиозным юбилеям. Эти музыкальные коллективы перешагнули через порог десятилетий: академическому камерному хору исполнилось 55 лет, фольклорному ансамблю «Веселушки» - 30, ансамблю народной песни и частушки - 20! «Бог сотворил несколько чудес, благодаря которым мы остаемся людьми. Одно из них – музыка. И не важно, к какому жанру она принадлежит. Она лечит и способствует созиданию. Музыка – это чудо!» – так начала разговор со зрителями ведущая Н.П. Часовникова. Нельзя не согласиться и с Л.Н. Морозовой, которая продолжила размышления коллегами словами: «А душа народа – песня! Без песни жить нельзя, она нужнее хлеба, она в сердцах людей, как птица, гнезда вьет. И с нею легче труд, и голубее небо, и только с песней жизнь идет вперед».

На каждом мероприятии нас, пионеров, радуют и удивляют наши земляки, люди разных возрастов и профессий. Что привело их в ДК на сцену? Любовь к песне! Ради нее в любое

время суток, в любую погоду приходят они на репетиции. В душе каждого из них горят звездочки вдохновения, которая согревает и заставляет раскрывать в себе таланты. Под аплодисменты зала на сцену приглашается академический камерный хор, отмечавший 55-летний юбилей. Более полувека назад молодые энтузиасты и большие любители песни, - братья Василий и Валентин Печеркины создали небольшую песенную группу. Как большая река начинается с ручейка, с этой группы и берет свое начало академический хор. Коллектив разрастался. Руководство совхоза всячески поддерживало в те годы участников художественной самодеятельности и не ошиблось – талантливые пионерцы прославили свой поселок не только трудом, но и профессиональным исполнением вокальных произведений. С годами совершенствовалось мастерство: в репертуар хора уже входят произведения золотого фонда русской и зарубежной классики, лучшие образцы духовной и народной музыки. Численность коллектива доходила до 100 человек! Про поселок тогда говорили – поющий Пионер! Насыщенна и гастрольная деятельность – поселки и села района, города области, зональные и областные смотры, Всероссийские – Пермь, Свердловск, Москва... С хором работали консультанты – профессор Уральской консерватории В.А. Глаголев с супругой; позднее – Рыхлицкая Лариса, Базуева Наталья, Юрий Николаевич Лягин...

Тяжелые времена для страны не обошли стороной и коллектив хора: после 90-х годов пришлось восстанавливать его буквально по крупицам. Выручали ветераны той былой славной капеллы, - Малышкина В.Н., Берсенев И.С., Соляник Н.Я., Саяпина Н.М. Около 30 лет переданы коллективу Жаркова В.И., Баскакова Г.Д., Мосяева Л.К., Ляпина О.А., - да кого не назови, все составляют kostyak хора: Горбунова В.А., Мыльникова В.Г., Тулякова Н.Л., Саяпин В.А., Карсканов В.А., Коптышева Е.Н. и молодой певец Морозов Ю.Н. Сегодня хором руководят хормейстер Морозова Л.Н. и музыкант Часовникова Н.П. Академическим хором наработан большой репертуар. Коллектив трижды подтвердил звание «народный». За эти годы хор выступал на сценических площадках городов Асбеста, Ирбита, Сухого Лога, Тобольска, Верх-

турья, где был награжден дипломами второй и третьей степени и удостоен чести участвовать в гала-концерте, проходившем в Крестовоздвиженском Храме.

Самозабвенно и задушевно, с русской удачей поют участницы следующего звездного коллектива п. Пионерский – фольклорного ансамбля «Веселушки». И не ради лавров и наград они поют, а чтобы сохранить народную культуру, привить любовь к народному творчеству и передать свое мастерство детям. И совсем не случайно у этого коллектива уже появился детский коллектив – спутник «Веретенце», в котором сохраняются и преумножаются народные песенные традиции. Историю становления коллектива поведала зрителям его руководитель – Малышкина Валентина Николаевна. Минутой молчания собравшиеся почтили память тех ветеранов ансамбля, с которых он начинался и которых уже нет с нами: супруги Лебедевы, Бетехтины, Елесины и сестры – Тупик А.Н. и Зверева А.В. Надо сказать, что из 35 человек первого состава хора, ныне живут и здоравствуют только

Серкову Р.М., Румянцеву В.Я., Рябцеву Л.Г. Коллектив с каждым годом пополняется «молодыми» пенсионерками. Среди них можно назвать Шихалеву О.В., Москвину Е.Н., Шемякину Н.М., Ратобильских Л.Н., Стихиных Н.Ф., Тулякову Н.Л., Кручинину Е.А. Присутствующие поприветствовали бывших участниц коллектива, которые не смогли заниматься дальше по состоянию здоровья – Ахметшину А.И., Паладееву Л.Е., Микушину М.Т., Бухарову З.С., Подолинских В.С. и Леванову Л.М. Затем последовало исполнение ансамблем нескольких зажигательных номеров. Зрители дружными аплодисментами приветствовали молодых юбиляров. Ведь им всего 30, и значит, все творческие успехи еще впереди!

Выступление ансамбля «Завлекаш» началось... с отгадывания загадок о его участниках. Но искушенный талантливыми выступлениями «Завлекаш» зритель быстро угадал всю музыкальную команду. Этот коллектив начинался с дуэта. После окончания культпросветучилища приехала в Пионер Марина Петровна (в девичестве Никитина), ныне Вершинина. Дириектором Сугатского ДК в то время работал молодой парень, Карсанов Виктор. Их пение дуэтом удивляло, а народная манера исполнения восхищала. Вскоре стали петь вплетером, всемером... Сегодня в составе коллектива: руководитель Берсенев Игорь, солистки – Вершинина Марина, Морозова Людмила, солист Карсанов Виктор и аккомпаниатор Владимир Дюков. После рассказа Берсенева И.С. о сегодняшнем дне ансамбля зрители прослушали в их исполнении замечательные концертные номера. А потом, как и полагается в таком случае, начались поздравления и вручение подарков. Коллективы поздравили глава Пионерской управы Упоров А.Е.; руководитель Отдела культуры администрации ТГО Горнушкин К.Н.; директор МКУ ТТО ИКДЦ Маганова А.С.; директор Талицких электросетей Четвериков М.Г. Справедливые слова Михаила Григорьевича запомнились нам особенно: «В области культуры нет единой национальной политики. О русской народной культуре и речи не ведется. Бывает обидно и стыдно, когда на встречах на высшем уровне немцы поют «Катюшу», зная все слова, а наши дипломаты – от силы один куплет; когда депутаты Государственной Думы Государственный Гимн России поют по бумажкам! А ведь наша посвященная жизни и культура – неразрывны!». Михаил Четвериков назвал юбиляров «бойцами», которые находятся «на передовом фронте за культуру». «Пожалуйста, пойте!», - обратился к коллективам М.Г. Четвериков в завершении своего выступления...

Потом была церемония награждения коллективов-юбиляров подарками, подарочными сертификатами, юбилейными медалями. В их адрес звучали теплые слова и поздравления...

Мы уверены, что наши аплодисменты позволят нашим землякам-артистам стремиться к новым музыкальным горизонтам и снова радовать нас своим творчеством. Мы остаемся верными пословице своей – чем люди радостней поют, тем на земле светлей! С юбилеем, дорогие участники самодеятельности Пионерского ДК. Здоровья вам и творческих успехов!

Совет ветеранов п. Пионерский



ко трофею - Журавлева Ф.Ф., Андришина Н.А., Рудакова К.С. Руководители хора поблагодарили сегодняшний состав ансамбля, общий возраст которых составляет 1155 лет. Старожилами коллектива можно назвать: Минину Г.Ф., Овчинникову А.Д., Качалкову В.С., Пелевину Н.А.,

